Anvaqgi halmazok

1. Agizokra jellemz6:
A. az allando alak.
B. az alkotorészecskék rendezett allapota.

C. alacsoni olvadésEont.

E. avizben val6 oldhatatlansag.

2. Szajaval felfelé tartott kémcsdoben felfoghato gaz:
A. az ammonia.
B. ametan.
C. anitrogén.

E. ahidrogén.
3. Melyik folyamat nem halmazallapot-valtozas?

A. A jég vizzé alakulasa.
B. Viz parolgésa.

. Jod szubliméci()ia.

E. A vizpara lecsapodésa az ablakiivegre.

4. Melyik elem atomracsos szerkezetii?
A. Aluminium
B. Arany
C. Natrium
D. Nitrogén

5. Melyik vegyiilet atomracsos szerkezetii?
A. Szén-dioxid
B. Natrium-klorid
D. Szén-tetraklorid
E. Kalcium-karbonat

6. Melyik allitas nem jellemzé az atomracsos kristalyokra?
A. Altalaban nagy keménységli anyagok.
B. Szobah6émérsékleten szilard halmazallapota anyagok.
D. Szilard halmazallapotban elektromos szigetel6k.
E. Racspontjaikban atomok talalhatok.

7. Az atomracsos anyagokra vonatkozo allitasok koziil melyik hibds?
A. Kiristalyracsukat erds, kovalens kotések tartjak Gssze.
B. Magas olvadaspontu anyagok.

C. Elemek és Veiﬁletek is kristéliosodnak ilien racsban.

E. Vizben nem oldddnak.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



8. Melyik sorban vannak kizaroélag olyan vegyiiletek, amelyek szilard allapotban
molekularacsot alkotnak?
A. NaCl, NHs, H>S

C. CCl4, KCI, CaO
D. NaNOQOs, SiO,, CO»
E. AICl3, MgCO3, Al203

9. Melyik allitas igaz?
A. A molekularidcsos anyagok szobahdmérsékleten és 1€gkori nyomason mindig
gaz-halmazallapottak.
B. Csak elemek kristalyosodnak molekularacsban.
C. A molekularacsos anyagok olvadas- ¢s forraspontja magas.

D. A molekularacsot kovalens kotés tarti'a ossze.

10. Az ionracsos aniaiokat 'iellemzi:

B. Magas olvadaspontuak, vizben altalaban jol oldodnak, oldatuk szigeteld.

C. Alacsony olvadaspontuak, vizben altalaban jol oldodnak, oldatuk szigeteld.

D. Alacsony olvadaspontiak, benzinben altalaban jol oldodnak, oldatuk vezeti az
elektromos aramot.

E. Magas olvadaspontiak, benzinben altalaban jol oldodnak, oldatuk vezeti az

elektromos aramot.

11. Melyik allitas nem jellemzé az ionracsos anyagokra?

A. Récsﬁomiaiban ionok helyezkednek el.

C. Szobahdmérsékleten szilard halmazallapotiak.
D. Vizben oldodnak.
E. Nagy a keménységiik.

12. A krom(III)-szulfid helyes képlete:
A. Cr3804
B. CrsS;
C. CrS0O3

E. CI’z(SO4)3

13. Melyik az az allitas, amely az ionracsos és atomracsos anyagokra egyarant jel-
lemz6?
A. Vizben oldodnak.
B. Szilard halmazukban vezetik az elektromossagot.
C. Képvisel6i lehetnek elemek és vegyiiletek is.

D. Kicsi a keméniséﬁ"k.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
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14. A kristalyracsokkal kapcsolatos allitasok koziil melyik nem igaz?

A. A szilicium-dioxid atomracsos vegyiilet.
B. A szén-dioxid molekularacsos vegyiilet.
C. A natrium-klorid ionracsos vegyiilet.

D. A nitroién molekularacsos elem.

15. Meliik allitas nem iﬁaz?

16.

17.

18.

19.

B. A vegyiiletek kozott vannak atomréacsos, ionracsos és molekularacsos szerkeze-
tliek is.

. Az atomracsban, a fémracsban és az ionracsban is els6rendi kotés a racsossze-
tarto ero.

. A molekularacsos anyagok racspontjaiban molekulak vagy atomok helyezked-
nek el.

A fémracsos és ionracsos anyagok olvadéka vezeti az elektromos aramot.
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Melyik sor tartalmaz csupa azonos racstipusban kristalyosodé anyagot?
A. SiOy, COy, SOy, NO»
B. Ag,Zn,S,P

|

D. NaCl, KCI, HCI, AgCI
E. C,Si,P,S

Melyik sorban talalunk példat mind a négy kristalyracsra?
A. Ammonia, natrium-klorid, aluminium, viz.

C. Nitrogén, gyémant, hidrogén-klorid, grafit.
D. Kalcium, kalcium-oxid, kalcium-szulfat, oxigén.
E. Metén, szilicium, gyémant, réz-szulfat.

Melyik felsorolasban talalhato példa mind a négyféle racstipusra?
A. Kalcium, natrium-szulfat, vas, viz.

C. Hidrogén, hidrogén-klorid, kénsav, salétromsav.
D. Gyémant, szilicium, szilicium-dioxid, szén-dioxid.
E. Kalcium, hidrogén, natrium-klorid, kalcium-oxid.

Melyik allitas helyes az alabbiak koziil?
A. A szarazjégben csak kovalens kotés talalhato.

C. Ajéganyagi halmazat kovalens kotés tartja ossze.
D. Fémes kotés tartja 6ssze a gyémant anyagi halmazat.
E. A kvarckristalyokat ionos kotés tartja 6ssze.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

A kovalens kotésre nem igaz:
A. nagy elektronegativitast atomok kozott jon létre.

C. két tipusa a szigma- és a pi-kotés.
D. elemekben is kialakulhat.
E. vegyiiletekben is kialakulhat.

A kétszeres kovalens kotésre jellemzé, hogy
A. egy szigma-kotés és egy pi-kotés alkotja, amelyek egyforma erések.
B. az egyszeres kovalens kotésnél masfélszer erésebb.

D. két sikszimmetrikus pi-kotés alkotja.
E. akét kotés tengelye merdleges egymasra.

Az alabbi elemek halmazainak vizsgalata soran melyik esetben talalkozunk tobb-
szoros kovalens kotéssel?
A. Kén.

C. Klor.
D. Vas.
E. Hidrogén.

A kotési energia megadja
A. 1 mol anion toltést okozo elektronjanak eltavolitasahoz sziikséges energiabefek-
tetést.
B. 1 mol anyag szabad atomokka alakitasahoz sziikséges energiabefektetést.
C. amolekula kotéseinek felszakitasahoz sziikséges energiat.

E. avizsgalt halmaz 1 moéljanak megolvasztasahoz sziikséges energiabefektetést.
Melyik az a kémiai kotés, amelyben a kotést 1étesitdo atomok elektronegativitasa-

nak kiilonbsége a legnagyobb?
A. kovalens kotés

C. hidrogénkétés
D. diszperzios kotés
E. fémes kotés

Melyik allitas nem igaz?
A. Az ionos kotés elsérendt kémiai kotés.
B. A hidrogénkotés a legerdsebb masodrendii kotés.
C. Molekulakbol allo elem esetén a molekulak kozott nem johet létre dipdlus-

dii()lus kolesonhatas.

E. lonos kotés 2+ toltést kationok és 1— toltésti anionok kozott is kialakulhat.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
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26.

27.

28.

29.

Melyik vegyiilet szilard halmazaban alakul ki hidrogénkotés?
A. CH4

C. CH0

Az alabbi vegyiiletek molekulai kozott melyik esetben nem varhat6 hidrogénko-
tés?

A. HF

C. H.0

D. NH3

E. egyiknél sem varhato

Melyik allitas hamis a szilard metan és a gyémant 6sszehasonlitasaval kapcsolat-
ban?
A. A szénatomok mindkettében négy kovalens kotést alakitanak Ki.

B. A szénatomok mindkettében csak eiiszeres kotéseket alakitanak Ki.

D. A szilard anyag megolvadasa endoterm folyamat.
E. Mindketté homogén, egykomponensti rendszer.

0,200 mol NaCl-ot tartalmaz 250,0 cm? oldat. Mennyi az oldat anyagmennyiség-

koncentréci()l'a?

mol
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mol
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30. A natrium-klorid-oldat 11,7 m/m%o-0s, ha...

A. 100,0 cm® oldatban 11,7 g natrium-klorid van.
B. 100,0 cm? oldatban 11,7 mol natrium-klorid van.
C. 100,0 mol oldathan 11,7 mol natrium-klorid van.

E. 1000 g oldatban 11,7 g natrium-Kklorid van.

31. 20°C-on 100 gramm viz 45 gramm keseriisét képes feloldani. Melyik esetben ke-

letkezik telitett oldat?
B. 25 gramm viz és 10 gramm keserlis6 Osszekeverésekor.
C. 25 gramm viz és 8 gramm keser(isé 0sszekeverésekor.
D. 25 gramm viz és 6 gramm kesertis6 dsszekeverésekor.
E. 25 gramm viz és 4 gramm kesertiso dsszekeverésekor.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan osszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

A 10,0 tomegszazalékos ecetsavoldat siirtisége 1,013 - Melyik allitas igaz

cm3

erre az oldatra? (M(ecetsav) = 60,0 =)

B. 10,0 g ecetsav van 101,3 cm?® oldatban
C. 1,0 mol ecetsav van 600 cm® oldatban
D. 100 mol oldat 10 mol ecetsavat és 90 mol vizet tartalmaz
E. 10,0 g ecetsav van 100,0 cm?® oldathan

A kovetkez6 allitasok koziil melyik igaz?
A. AKklor jobban oldodik vizben, mint benzinben.
B. A grafit vizben nem, de benzinben jol oldédik.
C. A konyhas6 vizben és benzinben egyarant jol oldodik.

D. A kristélicukor benzinben i obban oldodik, mint vizben.

Ez keletkezik, ha etil-alkoholt vizzel keveriink ossze:
A. emulzid

C. szuszpenzid

E. szuszpenzid

Szobahémérsékleten melyik esetben nem keletkezhet — barmilyen mennyiséget is
véve az egyes anyagokbol — kétfazisu, kétkomponensii rendszer? (A folyadékok

pérolﬁését()l, és az lii' megjelend gazfazistol tekintsiink el!)

B. Kalium-nitrat, viz.
C. Homok, benzin.
D. Benzin, viz.

E. Naftalin, viz.

Melyik esetben kapunk homogén rendszert?
A. 0 °C-os vizbe 0 °C-0s jégdarabot tesziink.

B. VaSEort kéniorral keveriink Ossze.

D. Telitett cukoroldathoz tovabbi cukrot adunk.
E. Vizhez étert ontiink.
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nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



38. Kaolloid oldat keletkezik, ha

B. grafitot oldunk benzinben.

C. joédot oldunk benzinben.

D. rezet oldunk tomény salétromsavban.
E. homokot oldunk vizben.

39. Egy kémcsoben olajat és vizet alaposan osszerazunk. A keletkezé rendszer neve:
A. elegy
B. oldat
D. szuszpenzid
E. kod

40. Tojasfehérjét vizzel kevertiink dssze. Mi a kapott rendszer kémiai neve?
A. Hab
B. Gél
C. Emulzié

E. Szuszpenzio

41. A s6 kozé homok keveredett. Milyen miivelettel (miiveletekkel) nyerheté ki a ke-
verékbdl a tiszta s6?
A. Desztillacioval.
B. Vizben valo oldassal €s szliréssel.

D. Magnes segitségével.
E. Csak kémiai reakcio(k) segitségével.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
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